

# “冻”感周口 生活节奏有变化

核心提示

刚迈入12月份，市气象台寒潮蓝色预警迎风而至，我市气温骤降至0℃以下。寒潮使周口充满了“冻”感节奏，本报记者亲身感受寒冷对市民生活的影响，并向市民提供一些“温暖”的便民信息，以飨读者。



市民“全副武装”出行

## 气温降到个位数 市民冻得受不了

□晚报记者 张燕 实习生 何渊博 文/图

本报讯 冷！冷！自12月1日开始，我市气温“跳水”，跌至个位数，正如网上所称“一秒变冬天”。昨日，市区气温8℃左右，记者看到很多市民“全副武装”来抵御初冬的寒意。

“这天儿真冷，我一出门就觉得身上那点儿热气瞬间散去，身上穿着棉袄也没觉得多暖和。去年这个时候我觉得没有那么冷呀！”昨日8时30分，刚走出家门的李女士感慨地说。面对李女士心中的疑问，记者翻阅了去年《周口晚报》的“出门看天”栏目，从12月2日至12月8日（一周），以晴好天气为主，最高气温10℃至15℃，最低气温-3℃至2℃。而今年受冷空气不断来袭的影响，从12月1日至12月7日（一周），周平均气温

在3.5℃至4.5℃，周最低气温为-4℃左右。不难看出，李女士的质疑是有依据的。

在八一大道，记者看到步行的人似乎要将整个身体蜷缩进衣服里，且脚步匆匆。而骑车的市民身上穿戴着棉衣、口罩、围巾、帽子等，双腿放在电动车上绑着的防风被里面，行车速度也放慢了。“这天骑车真不是个滋味儿，冷风见个缝就往衣服里面钻。”骑电动车到银行办事的孙先生说，“刚刚在路上接个电话，还没两分钟，拿电话的手就冰凉发僵，指尖生疼。”

记者在中国天气网上看到，本周未来几天还是以晴好天气为主，最高气温在8℃至10℃左右，最低气温在-2℃至1℃。市民出门要时刻注意天气变化，及时添衣保暖，谨防感冒。



顾客在摊位前挑鱼

## 鱼贩：生意红火不怕冷

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 随着气温下降，清晨起床打开水龙头，自来水冰冷刺骨，许多市民晨起洗漱时，要在自来水中加点热水，才能洗得舒坦。而清晨，在黄淮大市场的水产区，鱼贩们正热火朝天地在冷水中“捞钱”。

昨天上午，记者来到黄淮大市场水产区，虽然天气变冷，但这里的生意依旧红火。在大棚下，鱼贩们早早地支好摊位，一边往手上哈气取暖，一边向顾客介绍鱼的品种和价钱。可以看出，为了应对寒冷天气，鱼贩们做足了准备，每人身上穿着一件防水衣，防水衣里面裹着厚厚的棉袄，有的人还带着防水手套。

在一处摊位前，记者看到，一名穿着厨师服装的人正在挑鱼。站在水盆前的摊主，一边向顾客推销，一边把手伸进水中，捞出鱼让顾客过目。几经挑选后，摊主将这名顾客挑选的鱼过秤，利索地用毛巾擦了一下手，

接过顾客递来的钱，交易完成。记者上前询问，盆里的水凉不凉？摊主用发红的手摸了一下水盆说：“跟外面温度差不多。”记者尝试着将手伸入盆中，瞬间感受到一股寒意袭来。

商贩魏先生正在摊位前宰鱼，记者看到，他的手上没有带橡胶手套，于是上前询问。“平时习惯了，带着手套宰鱼，有点不自在。”魏先生说，“到我们这里买鱼的大多是饭店或食堂来的人，他们每天来得很早。就算冬天，我们一般都会在凌晨四五点钟出摊，这个时间段是一天最冷的时候。”

魏先生表示，虽然有点冷，但是清晨的生意比较红火，即使冷一点，他也不介意。“再过半个多月，天气就更冷了。到时候，摊位前的地面上，要是有积水的话，很快会结冰，宰过的鱼，在外面放久了也会被冻住。但天气越冷、越临近年关，生意就会越好。”魏先生说。



工人们正在挑选蔬菜

## 季节性蔬菜价格下降 反季节蔬菜价格上涨明显

□晚报记者 王凯 文/图

本报讯 随着强冷空气的降临，市民的菜篮子也受到影响，市场上反季节蔬菜价格上涨明显，本地的季节性蔬菜如白萝卜、白菜等价格反而出现下降。

12月3日10时许，记者在黄淮大市场看到，这里人来人往，不断地有货车拉着大葱、生姜、白菜等进入市场，市民和菜贩在市场中挑选各自想要的蔬菜。记者在当天的蔬菜价格行情表上看到，西葫芦的价格每公斤为5.2~5.6元；圣女果每公斤的价格为4~4.5元；土豆每公斤的价格为1.8~2元；茄子每公斤的价格为3~3.2元；洋葱每公斤的价格为1.4~1.6元；豆角每公斤的价格为6~6.6元。

一位蔬菜批发商介绍，天气降温主要是对一些反季节蔬菜影响较大，“现在天气这么冷，如果要保证蔬菜大棚里的温度肯定需要加温，这样就增加了成本，虽然是本地大棚里的菜，如今算上这些附加的成本，价格肯定要涨。比如韭菜，在气温大幅下降前的价格是两元多，现在都3.5元了，而且现在还不一定能买到。西葫

芦、蒜薹等反季节蔬菜的价格也是涨幅不小。”一位批发商说。

“其实现在的萝卜白菜才是最便宜好卖的，价格不升反降。”一位批发萝卜的商贩的话引起了记者的注意，这位批发商解释说：“现在正是白菜萝卜收获的时候，本地的萝卜大都已经到了上市的季节。现在天气寒冷，白菜萝卜不及时收获卖掉，如果气温再下降，就会被冻坏在地里，到时候就不值钱了，所以现在白菜萝卜比较便宜。”这位批发商同时表示，虽然这些菜的价格目前比较便宜，但是等过一段时间，价格可能会涨上去。

采访中一些批发商表示，蔬菜价格的变化受很多因素的影响，天气是主要的一个因素，如果未来几天气温持续走低甚至出现降雪，蔬菜的价格肯定会有不同幅度的上涨。此外，批发商也建议市民，在保存蔬菜时应注意绿叶菜很容易打蔫，储藏前最好不要清洗，放置时间不宜太长，否则菜很容易捂烂。土豆、黄瓜、胡萝卜等蔬菜室温下保存就可以，不需要放在冰箱里。